

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

Год
издания
18-й

№ 196 [4103] Вторник, 7 октября 1947 г. Цена 20 коп.

Прославим Родину новыми трудовыми подвигами!

Все ярче разгораются огни октябрьского социалистического соревнования на шахтах и предприятиях нашего города. Рядом с передовиками соревнуются досрочно закончившие годовые производственные планы и нормы выработки. В ответ на сталинскую заботу Советского правительства, ярко выраженную в исторических Указах о наградах и льготах для шахтеров, работники угольной промышленности города трудятся с особым напряжением и воодушевлением. С 1-го же дня октября большинство шахт выполняют и перевыполняют государственный план по добычи, перевыполняет государственный план и в целом трест «Ленинуголь».

Попрежнему в высоком стахановском темпе работает коллектив шахты «Комсомолец», добывший за несколько дней свыше тысячи тонн угля сверх плана. Выдают сверхплановый уголь шахты «Жульба», «Польсаевская», «Новая». Вместе улучшили свою работу коллективы шахт им. Ем. Ярославского и «7 Ноября».

Сегодня на страницах городской газеты открывается «Доска Почета», в которую горком ВКП(б) и горисполком заносит передовиков октябрьского социалистического соревнования, досрочно выполнивших годовые планы и нормы выработки. «Доску Почета» первыми завоевали коллективы участков т.т. Чекмарев, Башкирцева и Разенко, досрочно закончившие годовые государственные планы угледобычи. Впереди идут бригады навалотбойщиков т.т. Пронина, Кутюмкина, Логутенко и другие.

Эти коллективы показывают пример того, как надо делом отвечать на сталинскую заботу о шахтерах, как надо держать свое слово в соревновании, как надо выполнять свой долг перед великим Вождю.

За право быть занесенными на «Доску Почета» должна бороться каждая шахта, каждый участок, бригада, стахановец. Каждый советский патриот стремится внести свой трудовой вклад в общегосударственную стройку новой сталинской пятилетки. Им движет прежнее благодарное чувство советского патриотизма, желание более укрепить могущество нашей Родины. Задача руководителей производства — создать все условия советским труженикам для

выполнения ими своих социалистических обязательств в предоктябрьском соревновании.

В чем успех передовых коллективов, добившихся досрочного выполнения годовых планов угледобычи? Прежде всего в четкой организации труда, в повседневной борьбе за график работы, за высокую цикличность лав. Первой участком тов. Чекмарева (шахта им. Кирова) отличается строгой производственной дисциплиной. Здесь началось соревнование за стахановские смены. Путевка горного мастера тов. Растренина помогла многим командирам смен перестроить работу и добиться производственного успеха.

На участке тов. Разенко (шахта «Комсомолец») инженерно-технические работники и стахановцы многое сделали для усовершенствования процесса угледобычи. Здесь улучшили управление кровлей и ликвидировали завалы лав; удлиннили бар врубной машины; внедрили стахановские методы труда добились того, что на участке не стало рабочих, не выполняющих норм выработки. В результате повышения производительности труда в несколько раз увеличился средний заработок шахтеров.

Уменью руководить — вот чему надо учиться командирам отстающих коллективов у передовиков. Большинство участков шахты им. С. М. Кирова продолжают не выполнять государственного плана и своих обязательств. Однако партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители шахты ничего не делают для того, чтобы широко распространить и внедрить опыт участков т.т. Чекмарева и Башкирцева и добиться общего подъема угледобычи.

К дню 30-летия Великого Октября в городе не должно быть ни одного отстающего коллектива. И прежде всего с ответственностью должна покончить шахта им. С. М. Кирова — крупнейшая шахта рудника.

Перелом в угледобыче наступил. Но угольщикам следует еще и еще усилить трудовое напряжение, чтобы достойно встретить великий всенародный праздник. Больше участков, бригад, стахановцев, досрочно выполнивших годовые планы и нормы! Прославим Родину новыми трудовыми подвигами в честь Октября!

Миллион пудов кондитерских изделий

Конвейер кондитерской фабрики имени Микояна сошел по конвейеру килограммы продукции в 1947 году. Первое из пятилетки ленинградских предприятий-инициаторов Всесоюзного со-

соревнования в честь 30-летия Октября выполнило свои обязательства. Годовая программа завершена на 93 дня раньше срока. Выдано более миллиона пудов кондитерских изделий.

Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков предоктябрьского соревнования

Горком ВКП(б) и Горисполком за досрочное выполнение годовых государственных планов и норм заносит на городскую «Доску Почета» следующие коллективы шахт, участков, смен, бригад, предприятий местной промышленности и отдельных стахановцев:

УЧАСТКИ:

Участок тов. Чекмарева шахты им. С. М. Кирова, закончивший годовой план угледобычи 7 сентября.

Участок тов. Башкирцева этой же шахты, закончивший годовой план угледобычи 12 сентября.

Участок тов. Разенко шахты «Комсомолец», закончивший годовой план угледобычи 17 сентября.

БРИГАДЫ:

Бригаду навалотбойщиков тов. Пронина — шахта им. С. М. Кирова.

Бригаду навалотбойщиков тов. Кутюмкина — шахта им. С. М. Кирова.

Бригаду навалотбойщиков тов. Ложкина — шахта «Комсомолец».

Бригаду навалотбойщиков тов. Василья Логутенко — шахта «Комсомолец».

Бригаду навалотбойщиков тов. Чуличкова — шахта «Комсомолец».

Готовлю личный подарок Октябрю

Я — старый кадровый шахтер. За моими плечами 19 лет работы в забое проходчиком и взрывником. Я строил шахту им. Кирова.

Когда она была сдана в эксплуатацию, мне пришлось работать взрывником в первых лавках Поленовского пласта. Я обучил взрывному делу 15 рабочих. Многие из них славятся на шахте как лучшие квалифицированные рабочие, неплохие командиры. Например, запальщик 25-го участка тов. Лапик, пом. начальника тов. Козлихин и др.

Я инвалид труда, но свою родную шахту не покинул, а стал работать десятником по качеству.

Чтобы помочь шахте выполнить взятые обязательства, данные в письме к товарищу Сталину, я в течение трех месяцев — май, июнь и июль — в свои выходные дни работал в забое навалотбойщиком.

Когда старейшие шахтеры на-

шего рудника обратились с призывом ко всем горнякам Кузбасса встретить 30-ю годовщину Великого Октября производственными достижениями в труде, я отказался от своего очередного отпуска в сентябре, пошел работать проходчиком на 4-й очистной участок. Взял обязательство пройти за месяц 25 погонных метров, а прошел 41 метр, что составляет две месячных нормы.

Воодушевленный сталинскими Указами и постановлением Совета Министров СССР, в которых ярко выражена отеческая забота о нас, шахтерах, я в октябре все свои выходные дни отработал на добыче угля. Это будет моим личным подарком 30-й годовщине Великого Октября социалистической революции.

Н. Лохаев, десятник по качеству угля на шахте им. С. М. Кирова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Досрочно

СТАЛИНО, 29 сентября, (ТАСС). В социалистическом соревновании с горняками Кузбасса шахтеры комбината «Сталинуголь» добились новых производственных успехов. Сегодня в первой смене комбинат досрочно закончил девятимесячную программу добычи угля.

Первенство в соревновании занимают коллективы трестов «Рут-

ченковуголь», «Снежинантрацит», «Зуевантрацит» и «Макеевуголь», которые выдали на-гора десятки тысяч тонн топлива сверх девяти-месячного плана.

БАКУ, 29 сентября, (ТАСС). Досрочно завершили девятимесячную программу тресты Азербайджана — «Лениннефть» и «Сталинефть».

Старейший забойщик Донбасса Н. А. Пузьков перевыполнил 5-летнее задание

Работающий на шахте «Первомайка» треста «Первомайскуголь» 65-летний забойщик Николай Аламович Пузьков в прошлом году выполнил более 3 заданий. В этом году он обязался к 30-й годовщине Октября перевыполнить свое пятилетнее задание.

Свое слово тов. Пузьков сдержал. В ответ на сталинскую заботу о шахтерах он довел сменную выработку до 300 процентов и сейчас добывает уголь в счет шестого годового задания, которое решил завершить к 7 ноября.

12,7 погонных метра ухода
сверх годового плана

ШАХТА «ПОЛЬСАЕВСКАЯ». Подписывая письмо Великому Сталину, проходчик 4-го участка тов. Кукаркин обязался к 30-й годовщине Советской власти выполнить свою годовую норму.

Повседневно помня об ответственности, стахановец работал не жалея сил, выполняя в отдельные дни до 300—400 процентов нормы. За 8 месяцев тов. Кукаркин выполнил обязательство, дав 114 процентов годовой нормы. На его лицевом счете с начала года уже имеется 29,3 погонных метра уходов, пройденных сверх плана, из них 12,7 погонных метра пройдено сверх годового задания.

Всего в этом году им пройдено около 110 погонных метров подготовительных выработок.

Вступая в новый месяц, тов. Кукаркин пересмотрел свое обязательство и решил к 7 ноября увеличить свой лицевой счет до 45 погонных метров уходов.

Лицевой счет Рахимбаева

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Готовя достойный подарок 30-й годовщине Октября, лучший навалотбойщик шахты тов. Рахимбаев 24 сентября выдал последние тонны угля в счет 1947 года. В этом году стахановед Рахимбаев обязался выполнить годовую норму на 150 процентов.

— До конца года дам не менее полугодовой нормы, — говорит тов. Рахимбаев.

Сейчас на лицевом счете стахановца около 200 тонн угля, добытого в счет 1948 года.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

ШАХТА «А». В социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выдвинулись машинисты электровозов т.т. Бабкин и Тюменцев. Они ежедневно перевыполняют план по вывозке угля. На-днях тов. Бабкин вывез 233 вагона при норме 120, а тов. Тюменцев — 68 вагонов, при норме 50.

На Украине выработано более миллиона пудов сахара

КИЕВ, (ТАСС). С каждым днем растет количество сахарных заводов Украины, вступающих в действие. К переработке свеклы нового урожая приступил крупнейший завод имени Сталина на Полтавщине.

Наибольшее количество сахара — около полумиллиона пудов — выработали заводы Киевского и Винницкого сахаротрестов. По 120—150 тысяч пудов сахара выпустили заводы Полтавского и Каменец-Подольского трестов.

В целом по республике уже выработано более одного миллиона ста тысяч пудов сахара.

Готовится и выборы в местные Советы

Ваша задача, как был опубликован Таштумбаев Верданаев Совет РСФСР и назначены для выборов в местные Советы, мы обсудили этот вопрос на общем партийном собрании. Коммунисты приняли активное участие в составлении плана подготовки к выборам. Выступающие в прениях рассказывали о своем опыте работы в прошлые выборные кампании, высказали ценные предложения.

Партийное собрание наметило и утвердило состав агитаторов в количестве 41 человека. Среди них 22 коммуниста, 13 комсомольцев и 6 беспартийных.

11 агитаторов будут впервые выполнять такое ответственное поручение, поэтому партийная организация особое внимание уделяет их инструктажу, контролю и помощи им в работе. После собрания был проведен семинар, на котором агитаторам разъяснили Указ о выборах, зачитали передовую статью газеты «Правда», рассказали о политическом значении предстоящих выборов и задачах агитаторов.

5 октября агитаторы парторганизации сделали массовый выход на свои десятировки, разъяснили трудящимся Указ Президиума о выборах.

Среди работников магазинов № 5 и 29, в пошивочной мастерской и в других организациях проведены общие собрания с вопросом о предстоящих выборах.

Центр нашей предвыборной работы — клуб работников госторгслужащих. Для оформления агитпункта художественная мастерская Ленкузторга изготавливает плакаты и лозунги на выборные темы. Драмкружок готовит постановку для обслуживания избирателей. Мы ставим перед собой задачу — довести избирательный закон до каждого трудящегося, образцово подготовиться к выборам в местные Советы.

П. Осетров, секретарь парторганизации Ленкузторга.

В горисполкоме

В беседе с нашим корреспондентом секретарь горисполкома тов. Луговая рассказала о подготовительной работе, которая проводится в связи с предстоящими выборами в местные Советы. Город будет разбит на несколько десятков избирательных участков, будет создано свыше 200 округов. Все это требует четкого и ясного представления о количестве населения, улицах и проч. Геослужба горисполкома проводит сейчас работу по уточнению нумерации домов. Сегодня-завтра начнется ориентировочная разбивка территории города на участки и округа.

Следует отметить, что эту работу чрезвычайно задерживает Байкальский райсовет (председатель тов. Вакарин), который до сих пор не представил в горисполком необходимых статистических сведений.

В конце октября в горисполкоме будет проведено специальное инструктивное совещание с уполномоченными по составлению списков избирателей.

В ноябре будут проведены широкие отчеты депутатов перед избирателями, а также отчеты работников отделов горисполкома и членов исполкома перед трудящимися о своей деятельности.

Международное значение Октябрьской социалистической революции

К 30-летию Октября

Великая социалистическая революция, которую совершили народы нашей родины под руководством большевистской партии в октябре 1917 года, имеет огромное историческое значение не только для нашей страны, но и для всего мира, для судеб всего человечества.

До Октябрьской революции Россия была одной из самых отсталых стран в Европе. Ленин сравнивал царскую Россию с Турцией. Экономика царской России характеризовалась господством полуфеодальных, помещичье-крепостнических отношений. Крестьянство обрабатывало землю прадедовскими способами, сохой и мотыгой. Урожаи были чрезвычайно низкими, и Россию очень часто посещали тяжелые голодовки.

О низком культурном уровне царской России свидетельствует наличие огромных масс неграмотного населения. Крохи знаний доставались немногим, а настоящее образование существовало лишь для избранных.

В России царил самодержавный гнет, подавлявший в самом зародке всякое либеральное движение, всякое свободомыслие, всякую здоровую, творческую инициативу. Царизм был воплощением старого, кастового, стившего и поэтому он смертельно боялся всего нового, прогрессивного, революционного.

Европейская и международная реакция широко использовала ресурсы довоенной России в своих интересах, рассматривая Россию, как источник дешевого сырья, рынок рабочих рук, как резерв военных сил для борьбы с демократическими движениями, для осуществления своих империалистических целей.

Тов. Сталин писал: «... царская Россия была очагом всякого рода гнета — и капиталистического, и колониального, и военного, — взятого в его наиболее бесчеловечной и варварской форме».

Неслучайно за Россией утвердились такие названия, как «тюрьма народов», «жандарм Европы».

Историческое значение Октябрьской революции заключается, прежде всего, в том, что она коренным образом изменила социальный облик, общественно-политический строй России, направила по-иному судьбу многочисленных народов, населявших эту страну.

Если раньше огромные массы населения России были угнетены, лишены прав, испытывали чудовищную эксплуатацию, то сейчас народы Советского Союза — самые свободные люди в мире, полноправные граждане, не знающие эксплуатации и гнета, работающие на самих себя, на свое государство.

Если раньше в России существовали рознь и вражда между многочисленными народами и нациями, населявшими страну, и эта вражда ослабляла силы народов в борьбе со своими врагами, позволяя этим последним веками угнетать трудящихся, то сейчас законом существования Советского Союза является нерушимая дружба между нациями и народами. Эта дружба является важнейшим фактором в деле укрепления и

роста могущества Советской страны.

Если раньше передовые идеи марксизма-ленинизма в России преследовались, а социализм и коммунизм считались «крамольным делом», то сейчас марксистско-ленинское учение является достоянием всех народов Советской страны, а социализм прочно вошел в плоть и кровь советских людей.

Если раньше Россия и ее народы находились в зависимости от международных империалистов и были объектом в их империалистической игре, то сейчас Советский Союз — самостоятельная и независимая мировая держава, страна, которая развивается своими собственными путями, обеспечивающими ее могущество и прочный авторитет на международной арене.

Таким образом, Октябрьская социалистическая революция — коренная веха в развитии России, в судьбе ее народов, резкая грань между темным и ненавистным прошлым и светлым, социалистическим настоящим.

Но значение Октябрьской социалистической революции этим не ограничивается.

«Октябрьская революция, — писал И. В. Сталин, — не есть только революция «в национальных рамках». Она есть, прежде всего, революция интернационального, мирового порядка, ибо она означает коренной поворот во всемирной истории человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру. (Вопросы ленинизма стр. 175).

Социализм не только русское явление. Социализм — будущее всего человечества. Марксистско-ленинская наука твердо установила, что человеческое общество развивается закономерным и что развитие это, определяемое классовой борьбой и ростом производительных сил, идет прогрессивно, в направлении от менее совершенных к более совершенным формам.

Международное значение Октябрьской социалистической революции состоит в том, что она открыла начало перехода человеческого общества от капиталистического строя к строю социалистическому. С октября 1917 г. человечество датирует наступление новой эпохи в своей истории. Общество вступило в полосу перехода от классового строя к строю бесклассовому.

Коренное отличие Октябрьской социалистической революции от всех других революций, известных истории, заключается в том, что все революции, которые происходили до октября 1917 г., не затрагивали классовых основ эксплуататорского общества. Октябрьская же революция, наоборот, уничтожила эксплуататорские классы и положила начало бесклассовому обществу.

Не этим ли объясняется то бешенство, с каким встретили Октябрьскую революцию все эксплуататоры и их вольные и невольные прислужники? Не этим ли объясняется та острая борьба с их стороны против СССР, которой характеризуется весь 30-летний период существования Советского Союза? Старый, прогнивший, империалистический мир справедливо

рассматривал победивший социализм как своего могильщика.

Международное значение Октябрьской социалистической революции заключается далее в том, что она с предельной ясностью обнаружила движущие силы исторического развития, полностью подтвердив правоту марксистско-ленинского учения об обществе. 30-летний опыт существования Советского Союза со всей ясностью показал, что подлинным хозяином общественной жизни является народ, являются массы, трудящиеся классы. Именно народ создает материальные и духовные ценности в обществе, именно он является основной производительной силой. Успехи СССР на всех фронтах деятельности — и в области политической, и в области экономической, и в области идеологической — объясняются именно тем, что советской страной управляет народ, что демократия в СССР — подлинная власть народа, действительное народовластие. Октябрьская социалистическая революция нанесла сокрушительный удар и реакционной «теории», архиреакционным и квазинаучным басням о том, что народ — это темная, инертная, невежественная масса, что он не способен быть творцом истории, а может быть лишь пассивной силой, которой должны управлять и руководить другие. Ныне все видит, какой совершенный, сильный, непобедимый общественный и государственный строй создал в Советском Союзе свободный, полноправный народ.

Международное значение Октябрьской социалистической революции заключается также в том, что она является мощным локомотивом истории. Маркс говорил, что революция — двигатель, локомотив истории. Октябрьская революция действительно двинула развитие человеческого общества вперед по направлению к коммунизму очень быстрыми темпами. За каких-нибудь три десятка лет отсталая Россия превратилась в цветущую, могущественную, передовую мировую державу. Советский Союз — дитя Октябрьской социалистической революции — стоит сейчас во главе передового, прогрессивного человечества. СССР указывает человеческому обществу пути развития. Передовой общественный строй Советского Союза, его государственный строй, плановое народное хозяйство, отсутствие эксплуатации, кризисов и безработицы, великая дружба народов, передовая марксистско-ленинская идеология — все это привлекает симпатии демократического человечества, является примером, образцом для подражания.

Реакционная печать нередко изображает Советский Союз, как «красного заговорщика», как «поджигателя мировой революции». На самом деле повсеместный рост симпатии к коммунизму объясняется, конечно, вовсе не «провоками» Москвы. В ходе своего 30-летнего развития, в ходе борьбы против фашизма СССР полностью доказал преимущества социалистического строя над строем капиталистическим, а капиталистический строй с каждым годом, с каждым меся-

чем все больше и больше обнаруживает свою порочность, свои неизлечимые язвы. Народы капиталистических стран видят, что классовый, эксплуататорский строй обрекает их на бесправие, нищету, безработицу, кризисы. Империализм является источником все новых и новых войн. Вот почему взоры всего свободолюбивого человечества обращаются к Советскому Союзу, к Москве. «Москва является вместе с тем, — говорил товарищ Сталин, — глашатаем освободительного движения трудового человечества от капиталистического рабства... знаменем борьбы всех трудящихся людей в мире, всех угнетенных рас и наций за освобождение от господства плутократии и империализма».

В нынешних условиях, когда на международной арене идет ожесточенная борьба между силами реакции и силами демократии по вопросу о характере послевоенного мира, когда реакционеры пытаются лишить народы свобод, завязанных в борьбе с фашизмом, нуть человечество назад, к старым порядкам, сейчас значение Октябрьской социалистической революции особенно велико. Международная реакция, возглавляемая американскими империалистами, пытается ликвидировать широкое демократическое и национально-освободительное движение, возникшее после второй мировой войны; изолировать Советский Союз и ослабить его влияние. Американские империалисты стремятся захватить господство над всем миром с тем чтобы превратить все народы страны в вассалов Соединенных Штатов Америки.

В борьбе против этих планов международной реакции Советский Союз идет впереди демократических сил. СССР является оплотом миролюбивых народов, надежд всего свободолюбивого человечества. «Заслуга Москвы состоит в том, что она является глашатеем борьбы за прочный мир, дружбу между народами, глашатеем борьбы против поджигателей новой войны... Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамен мира все миролюбивые народы. Миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира» (Сталин).

За 30 лет существования советской власти наша страна проделала огромный путь и превратилась в первоклассную мировую державу, могучий оплот мира, свободу, независимости народов. Это достижение, совершенное в такой короткий исторический срок, возможным только благодаря тому, что в октябре 1917 года трудящиеся России под руководством большевистской партии совершили социалистическую Революцию. Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру не только в жизни нашей страны, но и в истории всего человечества. Этот ее всемирно-исторический

Ф. ОЛЕЩ

Они выполнили клятву Вождю!

Общественный отчет коллектива участка № 8 шахты „Комсомолец“

За 9 месяцев — ни одной аварии

При подписании письма товарищу Сталину, коллектив нашего участка взял на себя обязательство досрочно выполнить годовой план угледобычи.

В выполнении этих обязательств большая ответственность ложилась на меня — машиниста врубовой машины. От того, как быстро и хорошо я сумею между вруб и обеспечить своевременную подготовку фронта работы, зависит работа всей смены.

Чтобы справиться с этой задачей и обеспечить качественную подрезку угля, я, следуя совету знатного машиниста этого рудника тов. Рабжаева, всегда бережно отношусь к своей машине. Прежде, чем пустить к подрезке, тщательно проверяю смазку, как вращаются зубки, в порядке ли находится машинная дощечка, нет ли навесов и бортов. Если нахожу что-нибудь в порядке, никогда не полагаясь на „авось“, а всегда стараюсь, чтобы недостатки были устранены.

В процессе работы тщательно наблюдаю за работой машины. Если она на ходу сильно вибрирует, ходит из стороны в сторону и из-под цепи вылетают порошкообразный шпиль, значит, что часть зубков ослабла. В таких случаях немедленно останавливаю машину и меняю зубки, которые всегда у меня имеются в запасе.

На нашем участке заведен строгий порядок: пока не закончена работа, не выходи на-гора не выходи.

Следуя этим традициям коллектива участка, я до тех пор, пока не закончу подрезки и не обеспечу фронт работы следующей сменой, не ухожу с шахты. Особенно повысилась моя ответственность когда удлинили бар на 100 миллиметров. Сопротивление резко значительно увеличилось, а значит нужно быть более осторожным и внимательным, чтобы не сжечь фронт.

Накопленный мною опыт позволяет мне быстрее освоить качественную подрезку вруба новым баром и избежать аварий. За месяц я подрезаю свыше 5.000 тонн угля, перевыполняя заданную мне норму.

За 9 месяцев у меня не было ни одного случая аварии. В своей работе я буду совершенствоваться, приобретать новые навыки, буду бороться за безаварийную работу за первенство нашего участка в социалистическом соревновании горняков Куз-

Алейников, машинист врубовой машины 8-го участка шахты „Комсомолец“.

Инициатива и предприимчивость

Вступая во второй год сталинской пятилетки, коллектив руководимого мною участка взял на себя обязательство — годовой план закончить раньше срока и выдать на-гора не менее 12 тысяч тонн угля сверх плана. При наших условиях работы — это была нелегкая задача. Мы разрабатывали лаву длиной свыше 270 метров. Это сильно отражалось на управлении кровлей и приводило к частым завалам. Участок не располагал квалифицированными кадрами и был укомплектован преимущественно новыми рабочими, недавно пришедшими на шахту. Работа без отпалки врубамашинной с баром Сердюка резко снижала производительность труда. Навалоотбойщикам в большинстве случаев приходилось врубать на кайлу.

Чтобы выполнить свои обязательства, мы решили ликвидировать эти «узкие» места в нашей работе. В первую очередь изменили процесс посадки лавы. Если раньше посадка производилась в три приема, то мы стали садить лаву в два приема, так как при посадке в три приема давление кровли приходилось на грудь забоя, а это являлось основной причиной завалов. При посадке в два приема давление уже происходит на отработанные пространства и кровля лучше садится. Обрушения кровли прекратились.

Всех новых рабочих мы прикрепили к опытным шахтерам, которые заключили между собой социалистические договоры на лучшее их обучение. Новые рабочие также вступили между собой в соревнование, обязались быстрее овладеть шахтерской профессией. В результате многие из них стали вскоре выполнять нормы выработки, а такие как т.т. Авдеев, Рузанов и Булгаков дают по полтора — две нормы.

Чтобы избежать раскайловки вруба мы увеличили бар Сердюка на 100 миллиметров. Удлиненный бар дал возможность углубить подрезку угля параллельно груди забоя, что обеспечило полное обрушение вруба и исключало раскайловку. Это мероприятие резко повысило производительность труда и уменьшило затраты сил в полтора — два раза.

Дела на участке пошли в гору и мы стали не только выполнять, но и перевыполнять государственный план.

При подписании письма вождю народов товарищу Сталину, мы еще раз пересмотрели свои обязательства и решили до конца года выдать сверх плана на 12 тысяч, а 15 тысяч тонн угля.

17 сентября для нашего участка был радостный день. Мы рапортовали об окончании годового плана. Наравне с выполняемым государ-

ственного плана мы добились и других отличных производственных показателей: за восемь с половиной месяцев сэкономили государственных средств свыше 20 тысяч рублей. Нормативы производительности выполнены на 119 процентов. Зарботная плата навалотбойщиков возросла от 1500 до 8000 рублей.

В борьбе за выполнение государственного плана рос и закалялся коллектив бригады. Бывшие ученики стали опытными навалотбойщиками, а бригадиры выросли в хороших организаторов своих бригад. Это увеличило нам возможности и мы, не останавливаясь на достигнутых успехах, будем совершенствовать методы труда, рационализировать процессы угледобычи, чтобы добиться еще лучших показателей в работе.

В ответ на Указы Президиума Верховного Совета СССР о наградах и льготах для шахтеров, мы взяли на себя обязательство — за оставшееся до конца года время выдать не менее 35 тысяч тонн сверхпланового угля. И это третье обязательство коллектив участка с честью выполнит.

Ф. РАЗЕНКО, начальник 8-го участка шахты „Комсомолец“.

Мы нашли главное в партийной работе

На нашем участке в начале года было плохо с подготовкой кадров. Недавно пришедшие на участок молодые рабочие не скоро осваивали профессию навалотбойщиков и не выполняли норм выработки. Мне, как партгрупоргу было поручено партийной организацией шахты, чтобы новые рабочие в ближайшее время освоились с работой и не отставали от старых навалотбойщиков. Это было нелегко, так как я сам был в числе новых рабочих. Прежде всего я сам решил показать пример в овладении профессией.

Большую помощь в этом оказал мне наш бригадир тов. Чуличков. Он сам за короткое время передал мне опыт крепления и подшуровки. Приступая к работе в забое, я взял на себя обязательство за месяц освоить дело и выполнять по полторы нормы.

Я вызвал на социалистическое соревнование молодого навалотбойщика тов. Рузанова, а он, в свою очередь, вызвал Комова. Так между новыми рабочими разгорелось соревнование.

— Взаялся за гуж — не говори,

что не дож, — гласит русская поговорка. Я, не покладая рук, осваивал новую профессию и добился через месяц выполнения норм выработки на 150 — 200 процентов. За мной стали подтягиваться и остальные. Ранее не выполнявшие нормы выработки Комов, Чевдар и Булгаков добились показателей в 100 и 150 процентов. Сейчас у нас на участке нет ни одного рабочего, не выполняющего сменной нормы выработки.

Так мы нашли главное в партийной работе и вытянули общими усилиями слабое звено. Партгруппа организовала среди рабочих участка изучение биографии товарища Сталина. Занятия проводятся регулярно — раз в неделю. Кроме этого проводим ежедневную чистку газет.

Вся политико-массовая работа на нашем участке подчинена главной задаче — выполнению государственного плана и взятых обязательств в письме к товарищу Сталину. Мы ежедневно подводим итоги работы по сменам и намеряем мероприятия по увеличению угледобычи.

Совместно с начальником участка тов. Разенко партгруппа создала производственный актив, который состоит из лучших навалотбойщиков т.т. Логутенко, Чуличков, Вьюкова, врубамашинистов т.т. Алейникова и Матвеева. Т.т. Логутенко и Чуличков часто организуют показательные смены с применением стахановских методов труда. Так они добились, что все рабочие переняли их годами накопленный опыт, и смены стали стахановскими. Их смены уже имеют 10 тысяч тонн угля сверх десятидневного плана.

Мы досрочно закончили годового плана. Сейчас перед партийной группой участка стоят новые задачи. Коллектив участка взял обязательство за оставшиеся до конца года два с половиной месяца выдать еще не менее 35 тысяч тонн угля.

Партийная группа, уже накопившая опыт массово-политической работы среди шахтеров, сделает все, чтобы коллектив с честью справился и с этим обязательством.

А. Авдеев, партгрупорг 8-го участка шахты „Комсомолец“.

Борьба за каждую тонну угля

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. На участке № 4 сейчас особенно широко развернулось соревнование бригад за достойную встречу Октября. Первенство решает каждая тонна сверхпланового угля, и за каждую тонну идет борьба. 2 октября бригада навалотбойщиков Федора Раб выдала сверх плана 40 тонн угля. Об этом

быстро узнал коллектив всего участка. Все ждали, что скажет Семенов Тяженко — «соперник» Раба по соревнованию.

— Перекрыть эти показатели, — вот единственный мой ответ, — решил Тяженко и его бригада.

Члены бригады Тяженко трудились с особым напряжением. На-

валотбойщики т.т. Шадров и Мореходов выполнили норму выработки на 220 и 240 процентов. Перевыполнили свои задания и остальные члены бригады. Это и принесло победу. Бригада Тяженко выдала на 7 тонн угля больше, чем бригада Раба. А вся смена выполнила план на 151 проц.



НА СНИМКЕ: Знатный бригадир навалотбойщиков шахты „Комсомолец“ тов. Ложкин. Его бригада первой на участке закончила годового плана угледобычи и занесена на городскую «Доску Почета».

Труд и учеба принесли победу

Бригада, которой я руковожу, организована исключительно из новых рабочих. Но, несмотря на это, мы решили не отставать от других и при подписании письма Великому Сталину взяли на себя обязательства наравне с бригадами, которые укомплектованы старыми и опытными навалотбойщиками.

Передо мной, как бригадиром, стала ответственная задача — в короткий срок сбучить новых рабочих шахтерским профессиям и добиться, чтобы они выполняли свои нормы выработки и работали на уровне передовых. Немало мне пришлось поработать, чтобы выполнять эту задачу. В первую очередь я начал с того, что сам практически показывал новым рабочим как следует крепить забой, заделывать стойки и т.д. Для повышения производительности труда в бригаде я организовывал показательные смены высокопроизводительной работы. Здесь я показывал новым рабочим свои приемы в навалке угля на решетки.

Мой труд не пропал даром. Через месяц я увидел, что мой коллектив окреп, стал сильнее и навалотбойщики т.т. Комов, Чевдар, Булгаков, до этого не выполнявшие нормы, стали давать до полутора норм в смену, а т.т. Авдеев и Рузанов до двух сменных норм.

Производительность бригады росла с каждым днем. Мы в отдельные дни стали выполнять суточный план участка. Месячные показатели бригады возросли до двух планов.

17 сентября у коллектива моей бригады был радостный день — мы выполнили клятву Вождю, выдав на-гора последние тонны угля в счет годового плана угледобычи. Эта победа завоевана повседневной борьбой за обязательство, за выполнение своего шахтерского слова каждым членом бригады.

До конца года коллектив бригады выдаст на-гора не менее 10 тысяч тонн сверхпланового угля. Порукой этому — наш стахановский труд, наша воля к победе, наше стремление достойно ответить на сталинскую заботу о шахтерах.

А. Чуличков, бригадир навалотбойщиков 8-го участка шахты „Комсомолец“.

Положение в Италии

РИМ, 4 октября (ТАСС). В последние дни в Римской области (Лацио) распространяется движение безземельных крестьян и батраков по занятию пустующих помещичьих земель. Начиная с 21 сентября, около 100 тысяч безземельных крестьян Лацио под руководством местных организаций конфедерации сельскохозяйственных рабочих заняли 30 тысяч гектаров пустующих земель, принадлежащих помещикам и римской аристократии.

Крестьяне Римской области были вынуждены прибегнуть к этим решительным формам борьбы за свои права вследствие саботажа государственных органов, находящихся в сговоре с помещиками и всячески затягивающих распределение пустующих земель между крестьянскими кооперативами.

Занятие земель началось в связи с истечением всех сроков для начала посева озимых в условиях, когда страна остро нуждается в хлебе и сотни тысяч сельскохозяйственных рабочих не находят работы и средств к существованию. Руководство римской ассоциации аграриев (владельцевполовиной земель Римской провинции, причем 155 тысяч гектаров принадлежат всего лишь 65 семьям) призвало полицейские власти «восстановить порядок и священные права собственности». Министерство внутренних дел поспешило откликнуться на призыв аграриев и направило на место полицейские подразделения. Положение обострилось после того, как полиция предприняла провокационные меры, арестовав группу участников занятия земель.

Начальник римской полиции, вызвавший к себе секретаря римской организации конфедерации сельскохозяйственных рабочих, «предупредил» его о том, что он будет арестован в случае, если крестьяне не откажутся от обработки занятых ими участков. В ответ на провокационное поведение властей, защищающих спекулянтов и помещиков, совещание представителей сельскохозяйственных кооперативов и руководителей крестьянских профорганизаций Рим-

ской области постановило продолжать начатую борьбу за земли, призвало палату труда Рима объявить в столице всеобщую забастовку солидарности с крестьянами в знак протеста против действий правительства де Гаспери. Одновременно руководство конфедерации сельскохозяйственных рабочих обратилось с письмом к министру внутренних дел Шельба с требованием освободить всех арестованных и прекратить мобилизацию полицейских сил против трудящихся. В целях поддержки этих требований трудящиеся городов Чивитавеккья, Джезано, Монтеротондо объявили всеобщую забастовку протеста.

Перед лицом решительных солидарных действий трудящихся власти вынуждены были освободить арестованных. После этого правительство выступило в качестве посредника между конфедерацией сельскохозяйственных рабочих и аграриями, которые вынуждены были согласиться на создание специальных «согласительных комиссий» для «распределения» уже занятых земель. Однако сразу же после совещания аграрии отказались от своих обязательств и формально потребовали предварительного освобождения всех участков, занятых крестьянами.

Созданный в связи с этим совет представителей всех профорганизаций Римской области признал неприемлемым требование аграриев и со своей стороны сформулировал следующие требования к властям и аграриям: освобождение всех участников движения по занятию пустующих земель, случаи ареста которых полицией продолжают иметь место в провинции; прекращение всех судебных дел, возбужденных помещиками в связи с занятием земель; признание полномочий возглавительных комиссий для формальной передачи в собственность крестьянам занятых ими участков.

В случае непринятия этих требований совет профсоюзов и римская палата постановили объявить всеобщую забастовку солидарности всех трудящихся Рима и Римской области.

Война в Индонезии

ГААГА, 3 октября (ТАСС). По последним сообщениям во многих районах Явы и Суматры голландские войска продолжают широкие военные операции против индонезийцев. В голландском коммюнике указывается, что вчера бои велись в районах Тасикмалаи, Пекалнганга и на других участках. На Мадуре ожесточенные бои идут

вблизи Памекасана, на Суматре — в районе Медава в Палембанга. Корабли голландского военно-морского флота проводят активные операции в индонезийских водах. 2 октября голландский корвет «Тернат» в течение нескольких часов обстреливал побережье Восточной Суматры.

Телеграмма заместителя премьер-министра Индонезии Совету Безопасности

ГААГА, 3 октября (ТАСС). Голландские газеты опубликовали текст телеграммы заместителя премьер-министра Индонезийской республики Гани Совету Безопасности. В телеграмме указывается, что в Индонезии попрежнему продолжают ожесточенные бои. «Голландцы, захватив некоторые города и ведущие к ним дороги, объявили, что все районы, в которых расположены эти города и дороги, принадлежат им. Они проводят в этих

районах так называемые операции по очистке, рассматривая местные индонезийское население, как банды грабителей». Голландцы на скупированных территориях под страхом голода, угроз и жестоких избиений заставляют индонезийцев работать на колонизаторов. Голландцы пытаются разбить единство индонезийского народа, создавая различные марионеточные государства во главе с национальными предателями.

В совете министров Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 октября (ТАСС). Вчера состоялось чрезвычайное заседание совета министров, посвященное финансовому и экономическому положению страны. Заместитель премьер-министра Ракоши Матвас информировал правительство о проблемах экономической жизни, снабжения и государственного хозяйства и внес конкретные предложения для дальнейшего улучшения экономики страны.

Ракоши указал, что экономика страны с осени прошлого года достигла большого развития и при строгом контроле и правильных мероприятиях имеется возможность обеспечить дальнейший подъем промышленного и сельскохозяйственного производства, полное восстановление страны. Второй заместитель премьер-министра Сакашич

Арпад выразил свое полное согласие с предложениями Ракоши. По затронутым проблемам высказались также министры промышленности, транспорта, финансов, обороны. Все они выразили свое согласие с докладчиком в том, что экономика и финансы страны базируются на здоровой основе и, несмотря на ряд трудностей, более устойчивы, чем во многих других странах.

Совет министров высказался за более широкое осуществление системы координированного хозяйства, обложение налогом предметов роскоши, повышение доходов государства, за проведение широких мер в интересах экономики. Правительство приняло меры, направленные против дороговизны в интересах повышения жизненного уровня трудящихся.

Американский корреспондент о корейской проблеме

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Шэкфорд, ссылаясь на «авторитетные источники», распространяет сообщение, в котором по существу высказывается против советского предложения об отводе американских и советских войск из Кореи в начале 1948 года. Как известно, советское предложение, представляющее возможность корейцам самим сформировать свое демократическое правительство, вызвало одобрение всей демократической корейской общественности.

Правда, Шэкфорд пишет, что «Соединенные Штаты намерены обратиться к Генеральной Ассамблее ООН с просьбой установить срок вывоза американских и советских войск из Кореи и создать специальную комиссию для наблюдения за эвакуацией войск». Однако вся эта процедура, как видно из дальнейших высказываний корреспондента, намечается

для того, чтобы задержать в Корее американские оккупационные войска. Полагают, пишет корреспондент, что Соединенные Штаты будут настаивать на том, чтобы оккупация Кореи была прекращена лишь в 1949 году.

Сообщение Шэкфорда свидетельствует о боязни Соединенных Штатов, что проведение выборов в Корее в отсутствие американских войск не даст США ожидаемых результатов. Корреспондент сообщает, что в предложении США будет включено создание специальной комиссии ООН для наблюдения за предстоящими в скором времени выборами в Корее, «как первый шаг в деле предоставления ей независимости». О характере этой «независимости» можно судить потому, что США, по словам корреспондента, намерены сохранить оккупацию страны и в 1949 году. Создание специальной комиссии должно, по видимому, обеспечить поддержку односторонних действий США.

Турецкая газета о „сотрудничестве“ генеральных штабов Турции, Греции и США

АНКАРА, 3 октября (ТАСС). Газета «Улус» опубликовала сообщение специального корреспондента Анатолийского агентства из Афин о создании комитета сотрудничества генеральных штабов Турции, Греции и США с центром в Стамбуле и во главе с американским офицером.

Корреспондент пишет, что во время посещения Анкары американским послом в Греции Маквигом и начальником разведки американского генерального штаба Чемберлином турецкое правительство дало согласие на американское предложение и подписало соглашение. После заключения аналогичного соглашения с Грецией Маквигом и Чемберлином выедут в Вашингтон.

Японский китобойный флот получает аппараты «Радар» и горючее

ТОКИО, 3 октября (ТАСС). Газета «Ниппон Таймс» сообщает, что штаб Макартура разрешил установить на всех японских китобойных судах аппараты «Радар». Кроме того, штаб предусматривает

Корреспондент отмечает, что Софулис не отвергал этого сообщения, но сказал, что этим вопросом весьма заинтересован генеральный штаб.

В сообщении Анатолийского агентства из Лондона указывается, что «компетентные правительственные круги Греции подтверждают сведения об усилиях, прилагаемых американцами к созданию указанного «комитета сотрудничества».

Газета «Улус» публикует в конце сообщения примечание Анатолийского агентства, в котором говорится: «Компетентные правительственные круги, к которым мы обратились за разъяснением, решительно отвергли эти сведения».

ет снабжение китобойных судов импортной нефтью. Аппараты «Радар» будут сняты с бывших японских военных кораблей и установлены на китобойных судах.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В лекционном бюро

Лекционное бюро при культурно-просветительном горисполкоме начало широкую подготовку к предстоящему празднику — 30-й годовщине Великого Октября. В октябре и ноябре намечено провести 26 лекций на политические, культурно-просветительные, естественно-научные и медицинские темы.

На этот месяц готовятся лекции «Государственное устройство СССР» (лектор тов. Макшинов), «30 лет советской литературы», «Облик советского молодого человека», «Воспитание воли и характера» и др. готовят педагоги т.т. Миловидова, Дедюкина и Долгих. Ряд лекций на медицинские темы прочтут врачи города, так врач Такаковский прочтет лекцию «Выдающиеся достижения советской медицины в борьбе с ним».

Заведующий детской музыкальной школой тов. Болдырев готовит лекцию «Советская музыкальная культура — самая передовая в мире».

Эти лекции будут прочтаны в раскопировках шахт, красных уголках, форте культуры, на бирательных участках среднего селения.

Семинар счетных работников

Для повышения знаний счетных работников управление рабоче-снабжения комбината «Кемперуголь» проводило совместно Томским учебным комбинатом семинар счетных работников средних ОРС'а треста «Ленинуголь». Руководил семинаром преподаватель Томского финансово-экономического техникума Л. И. Иркуцкий. 18 счетных работников участвовали семинара прослушали баланс учета и спецкурсы, согласно 110-часовой учебной программы. Участники семинара получили большую теоретическую подготовку.

Цех индивидуального пошива

Заканчивается внутренняя отделка вновь построенного на швейной фабрике № 10 цеха индивидуального пошива.

В ближайшие дни в цехе приступят к установке двух моторов агрегатов, которые увеличат производительность и облегчат труд швей. Моторы будут приводить движение 34 швейных машин.

В новом здании будут размещены: примерочные, стол заказов, магазин.

Пуск цеха в эксплуатацию намечен к 30-й годовщине Советской власти.

Поправка

В передовой статье за 3 октября «Подготовку к выборам в местные Советы — на полный ход» редактором парторганизации Горисполкома ошибочно назван тов. Боровиков.

Редакция

Ответ. редактор Р. ЛОБАЧЕВ